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CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2012

INSTRUÇÕES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e

das normas que regem este Concurso Público.

1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição.

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

3. O tempo para a realização da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, após transcorrida 1 hora e

30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,

devendo assinar a ata da sala.

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois são

parte integrante da prova.

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc.

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 12/03/2012, às 20h, no portal da

Fundatec (www.fundatec.org.br) e da Prefeitura Municipal de Gramado (www.gramado.rs.gov.br).

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala a

sua substituição.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.
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Não é a função mais glamourosa do jornalismo, mas talvez seja uma das mais relevantes.
Entre as centenas de decisões editoriais que são tomadas todos os dias em um jornal,
eventualmente inclui-se aquela de avaliar o espaço e o destaque que vai receber a morte de uma
personalidade pública.

Quando a fama tem dimensão planetária, e as circunstâncias da morte são de alguma
forma surpreendentes, como no caso de Lady Di, por exemplo, não há muito o que discutir.
Nenhum jornalista do mundo teve dúvida sobre o tamanho dessa cobertura nos dias seguintes –
embora em algum momento alguém talvez tenha parado para se perguntar se a atenção já não
andava ____________. Como a maioria das pessoas não são Lady Di nem Steve Jobs, enfrenta-
se com certa frequência na redação a necessidade de discutir a dimensão de uma determinada
personalidade enquanto notícia fúnebre do dia seguinte. Uma página? Duas? Caderno Especial?
É uma espécie de juí_o final sem céu nem inferno, em que se ..........não o mérito de uma vida,
mas o impacto que ela teve (ou ainda terá) sobre outras vidas. Em certo sentido, tenta-se
combinar a avaliação do presente com uma aposta no peso que a História dará a esse
personagem.

No caso do jornalismo cultural, essas ___________ podem se tornar bem complexas, uma
vez que nem sempre talento ou relevância (que podem garantir um lugar na História) andam de
mãos dadas com fama ou popularidade (que apontam para a relevância no presente). O cantor de
rádio que ............ multidões ao delírio nos anos 40 pode vir a receber o mesmo espaço que o
coadjuvante da novela das oito. Um filó_ofo alemão pode acabar dividindo a página do obituário
com a bailarina que inventou a dança da garrafa. Na vida, como na morte, aca_os e aproximações
___________ são mais a regra do que a exceção.

Às vezes, somos pegos de surpresa. Foi o caso, por exemplo, da comoção nacional que
se seguiu à morte de Bussunda, um comediante famoso, mas que se revelou ainda mais querido
pelo público do que se imaginava. Um fenômeno semelhante aconteceu essa semana com a
morte de Wando, personagem quase cômico em seu romantismo caricato, mas que despertava
simpatia mesmo em quem seria incapa_ de ouvir uma música sua até o fim.

Assim como do médico espera-se que faça seu trabalho sem perder de vista a dimensão
humana do paciente e a dor de sua família, o bom jornalismo é aquele que consegue dar à noticia
de uma morte não apenas o indispensável tratamento factual, mas também a devida relevância
subjetiva do personagem. Quando morre um ídolo, um líder, um guru, o jornal (e agora também as
redes sociais) é o espaço público onde a dor e a perplexidade são compartilhadas. Por trás da
notícia de uma morte, qualquer morte, há sempre uma cerimônia de despedida coletiva, uma
promessa de lembrança, uma homenagem. Um obituário, por mais curto que seja, sempre é
solene.

Wando, a propó_ito, ganhou duas páginas.

(FONTE: Claudia Laitano – Zero Hora – 11/02/2012 - Adaptação)

QUESTÃO 01 – As palavras que completam
correta e respectivamente as lacunas tracejadas
das linhas 09, 16 e 22 são:

A) demasiada – discussões – insólitas
B) demaziada – discussões – inssólitas
C) demasiada – discuções – insólitas
D) demaziada – discuções – inscólitas
E) demasiada – discusões – inssólitas

QUESTÃO 02 – Considerando o sentido do
texto, as formas verbais que completam correta
e respectivamente, as lacunas pontilhadas das
linhas 12 e 19 são:

A) julga – arrastava
B) julgam – arrastava
C) julga – arrastou
D) julgam – arrastou
E) julga – arrasta
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QUESTÃO 03 – Segundo o texto:

I. Quando morre uma personalidade que
trabalha em um órgão público, cabe ao
jornal, a tarefa corriqueira de dimensionar a
importância do fato e a cobertura que
merece.

II. O jornalismo cultural pesa o presente e o
futuro ao redigir um obituário, pois nem
sempre o talento e a relevância andam de
mãos dadas com a fama e a popularidade.

III. Os obituários devem sempre ser solenes,
pois, por trás da notícia, sempre há a morte
de alguém e esse fato deve ser respeitado.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTÃO 04 – A separação silábica das
palavras coadjuvante (linha 20) e exceção
(linha 22) está correta na alternativa:

A) coad – ju – van – te ; ex – ce – ção.
B) co – adju – van – te ; exce – ção.
C) co – ad – ju – van – te ; ex – ce – ção.
D) co – ad – ju – vante ; ex – ce – ção.
E) co – ad – ju – van – te ; ex – ceção.

QUESTÃO 05 – Analise as afirmações a seguir:

I. Nas palavras mundo (linha 07), pessoas
(linha 09) e História (linha 14), há mais letras
que fonemas.

II. Nas palavras relevantes (linha 01) e
jornalismo (linha 01), a sílaba tônica é a
penúltima.

III. Na palavra complexas (linha 16), ocorre o
mesmo número de letras e de fonemas.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTÃO 06 – Sobre a pontuação do texto, são
feitas as seguintes afirmações:

I. Os parênteses das linhas 17 e 18 podem ser
substituídos por travessões sem causar
incorreção ao período em que ocorrem.

II. O travessão da linha 07 pode ser substituído
por ponto de exclamação.

III. Sem considerar o uso de maiúsculas e
minúsculas, o ponto final da linha 20 pode
ser substituído por ponto e vírgula.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

QUESTÃO 07 – Analise as afirmações a seguir:

I. As palavras aquela (linha 03), alguém (linha
08) e essas (linha 16) classificam-se como
pronomes.

II. O numeral que representa o número 40
(linha 19) classifica-se como ordinal.

III. As palavras Não (linha 01), eventualmente
(linha 03) e embora (linha 08) classificam-se
todas como advérbios.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTÃO 08 – As palavras do (linha 01), das
(linha 01) e na (linha 10) representam
______________ de ____________ e
__________.

As lacunas do trecho acima ficam correta e
respectivamente preenchidas por

A) contrações – preposição – artigo
B) contrações – preposição – preposição
C) combinações – preposição – artigo
D) combinações – preposição – preposição
E) combinações– preposição – pronome
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QUESTÃO 09 – Se no trecho “Um fenômeno
semelhante aconteceu essa semana com a
morte de Wando” (linhas 25 e 26) a parte
sublinhada fosse substituída por “dois
fenômenos”, quantas outras palavras
precisariam sofrer modificações para fins de
concordância?

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTÃO 10 – As palavras sublinhadas no
fragmento a seguir, todos retirados do texto,
funcionam como adjetivos no contexto em que
são utilizadas, MENOS na alternativa:

A) decisões editoriais
B) notícia fúnebre
C) jornalismo cultural
D) filó_ofo alemão
E) indispensável tratamento

QUESTÃO 11 – Analise as afirmações a seguir
sobre a acentuação de palavras do texto,
assinalando C, se correto, ou E, se errado.

(  ) As palavras página (linha 11) e cômico
(linha 26) são acentuadas pela mesma regra.

(  ) A palavra indispensável (linha 30), quando
flexionada no plural, perde o acento.

(  ) As palavras ídolo e líder (linha 31) são
acentuadas pela mesma regra.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) C – E – E.
B) C – C – E.
C) C – E – C.
D) E – E – E.
E) E – E – C.

QUESTÃO 12 – Todas as palavras abaixo
pertencem à mesma família de História
(linha 14), MENOS:

A) pré-história.
B) historiador.
C) historiografia.
D) histologia.
E) historinha.

QUESTÃO 13 – No trecho “Por trás da notícia de
uma morte, qualquer morte, há sempre uma
cerimônia de despedida coletiva, uma promessa
de lembrança, uma homenagem” (linhas 32 a
34), as palavras sublinhadas classificam-se,
respectivamente, como:

A) preposição – pronome – verbo – artigo.
B) preposição – substantivo – pronome –

numeral.
C) preposição – substantivo – verbo – artigo.
D) pronome – substantivo – verbo – artigo.
E) pronome – substantivo – pronome – numeral.

QUESTÃO 14 – Analise as seguintes alterações
feitas em trechos do texto:

I. Deslocamento de por exemplo (linha 06)
para imediatamente após a forma verbal há
(linha 06).

II. Deslocamento de em certo sentido (linha 13)
para depois da palavra avaliação (linha 14).

III. Substituição de Às vezes (linha 23) por
Algumas vezes.

Quais dessas propostas provocam alteração de
sentido, tornando gramaticalmente
INCORRETOS os períodos em que se
encontram?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTÃO 15 – Observe as seguintes palavras
retiradas do texto:

1. juí__o (linha 12)
2. filó__ofo (linha 20)
3. aca_os (linha 21)
4. incapa__ (linha 27)
5. propó__ito (linha 36)

Quais devem ter a lacuna preenchida pela letra
z?

A) 1 e 4.
B) 1 e 5.
C) 2 e 4.
D) 2 e 5.
E) 3 e 5.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 16 – Pitágoras, o grande matemático
grego, nasceu no ano de 570 a.c. e morreu no
ano de 496 a.c, portanto Pitágoras viveu

A) 72 anos.
B) 74 anos.
C) 76 anos.
D) 78 anos.
E) 80 anos.

QUESTÃO 17 – Márcio ganhou um determinado
valor de seu pai para passar o dia na praia com

seus amigos e gastou
5

3
do valor total para

pagar um passeio de barco. Com um terço do
que sobrou, Márcio pagou um milho verde e uma
água de coco para o lanche. Márcio voltou para
casa com R$12,00. Nessas condições, a quantia
que Márcio recebeu de seu pai foi:

A) R$45,00.
B) R$50,00.
C) R$55,00.
D) R$60,00.
E) R$70,00.

QUESTÃO 18 – Dois ônibus passam pela
mesma parada; o primeiro, de 40 em 40 minutos,
e o segundo, de 50 em 50 minutos. Se ambos
passam pela parada às 9h15min da manhã, a
que horas eles passarão juntos novamente pela
parada?

A) 10h.
B) 10h35min.
C) 11h.
D) 12h35min.
E) 13h.

QUESTÃO 19 – Sabe-se que, numa escola, para
cada 4 meninas estudam 5 meninos. Se na
escola há 580 meninos, o número total de alunos
que estudam nessa escola é

A) 980.
B) 1000.
C) 1044.
D) 1100.
E) 1200.
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QUESTÃO 20 – Sabe-se que um muro deverá
ter 58m de comprimento e que, em oito dias,
foram construídos 16 metros. Supondo-se que o
trabalho continue a ser feito no mesmo ritmo, em
quantos dias será construído o restante do
muro?

A) 14 dias.
B) 15 dias.
C) 17 dias.
D) 21 dias.
E) 29 dias.

QUESTÃO 21 – João fez um empréstimo de
R$7.500,00 por cinco meses a uma taxa, de juro
simples, de 2,5% ao mês. Após os cinco meses,
João vai pagar de juros o equivalente a

A) R$93,75.
B) R$937,50.
C) R$1037,50.
D) R$1.937,50.
E) R$2.793,75.

QUESTÃO 22 – Comprei duas bermudas e três
camisetas por R$101,00. Se tivesse comprado
uma bermuda e uma camiseta teria gasto
R$42,00. Nessas condições, qual o preço
unitário de cada bermuda?

A) R$12,00.
B) R$17,00.
C) R$19,00.
D) R$21,00.
E) R$25,00.

QUESTÃO 23 – Uma empresa, que tem a matriz
em Porto Alegre e filiais em várias cidades no
interior do Estado, possui ao todo 1.264
funcionários. Se o número de funcionários que
trabalha nas filiais é o triplo do número de
funcionários que trabalha na matriz, então a
quantidade de funcionários que trabalha na
matriz equivale a

A) 316.
B) 421.
C) 548.
D) 726.
E) 948.
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QUESTÃO 24 – O campeonato de Fórmula 1
terminou com o campeão levando 12 pontos de
vantagem sobre o vice-campeão. Se os dois
juntos, campeão e vice, somaram 196 pontos no
final do campeonato, então o campeão ficou com

A) 92 pontos.
B) 104 pontos.
C) 118 pontos.
D) 168 pontos.
E) 184 pontos.

QUESTÃO 25 – Luciana tem um terreno
quadrado e pretende comprar um terreno na
forma de um retângulo, ao lado do seu, que
possui 90m2 de área. Dessa maneira, Luciana
ficaria com um terreno retangular de 414m2 de
área. Nessas condições, qual é a medida do lado
do terreno quadrado de Luciana?

A) 10m.
B) 12m.
C) 15m.
D) 18m.
E) 20m.

QUESTÃO 26 – Numa cidade, a população é de
55.000 habitantes, em que 18% têm mais de 50
anos. Nessas condições, pode-se dizer que a
população da cidade que tem menos de 50 anos
equivale a

A) 45.100 habitantes.
B) 35.000 habitantes.
C) 27.000 habitantes.
D) 18.000 habitantes.
E) 9.900 habitantes.

QUESTÃO 27 – A piscina de uma casa tem a
forma de um paralelepípedo retângulo com 10m
de comprimento, 7m de largura e 2,5m de
profundidade. Quantos litros de água são
necessários para encher totalmente essa
piscina?

A) 117.500 litros.
B) 125.000 litros.
C) 130.000 litros.
D) 150.000 litros.
E) 175.000 litros.







Prova_B_V2_7/3/201217:05:35

Execução: Fundatec
NÍVEL FUNDAMENTAL COMPLETO

8

QUESTÃO 28 – Com um rolo de papel de
parede, pode-se forrar 3m2 de parede. Para
forrar uma parede com 2,4m de comprimento e
2,5m de altura serão necessários

A) 3 rolos de papel de parede.
B) 2,5 rolos de papel de parede.
C) 2 rolos de papel de parede.
D) 1,5 rolo de papel de parede.
E) 1 rolo de papel de parede.

QUESTÃO 29 – Uma empresa está promovendo
uma campanha contra o tabagismo. Para tanto,
espalhou o cartaz, que tem a forma de um
quadrado, em todos os seus corredores,
conforme se vê na figura a seguir:

Observando-se o cartaz, pode-se afirmar que a
área da região amarela possui

A) 900cm2.
B) 600cm2.
C) 550cm2.
D) 400cm2.
E) 450cm2.

QUESTÃO 30 – Na cidade onde Adriano mora,
os táxis cobram uma quantia fixa de R$4,20 mais
R$0,65 por quilômetro rodado. Quando Adriano
pega um taxi e faz um percurso de 12km, o valor
pago pela corrida é igual a

A) R$7,80.
B) R$9,20.
C) R$12,00.
D) R$13,80.
E) R$14,00.
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LEGISLAÇÃO

A Lei Municipal nº 2.912 de 06.05.2011 e sua
alteração posterior através da Lei Municipal
nº 2.983 de 27.12.2011 dispõem sobre o
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do
Município de Gramado.

Assim, com base nas disposições contidas
nesse regime, responda às questões de nº 31
a 39.

QUESTÃO 31 – O artigo 7º da referida Lei
estabelece os requisitos básicos para o ingresso
no serviço público municipal de Gramado. A
esse respeito, assinale V (verdadeiro) ou F
(falso) para as assertivas que seguem:

(  )Ter idade mínima de dezoito anos.
(  )Estar quite com as obrigações com o INSS.
(  )Ser brasileiro.
(  )Gozar de boa saúde física e mental,

comprovada mediante exame médico.
(  )Ter atendido as condições prescritas em lei

para o cargo.

A ordem correta de preenchimento dos
parênteses, de cima para baixo, é:

A) V – F – V – V – V.
B) F – V – V – F – V.
C) V – V – F – F – V.
D) V – F – V – V – F.
E) F – V – F – V – V.

QUESTÃO 32 – A investidura em cargo público,
ressalvados os cargos em comissão declarados
em lei de livre nomeação e exoneração, segundo
o referido regime, depende de aprovação prévia
em:

A) Processo Seletivo de entrevista aos
candidatos.

B) Processo de Seleção com testes de
capacitação.

C) Seleção por testes psicológicos.
D) Concurso público de provas ou de provas e

títulos.
E) Seleção com provas de conhecimentos e de

capacidades.

QUESTÃO 33 – O artigo nº 19 da referida Lei
determina que “Ao entrar em exercício, o
servidor nomeado para cargo de provimento
efetivo ficará sujeito a estágio probatório por
período de ___________ meses, durante o
qual sua aptidão, capacidade e desempenho
serão objeto de avaliação...”

Marque a alternativa que completa corretamente
a lacuna do trecho acima:

A) 18 (dezoito)
B) 24 (vinte e quatro)
C) 32 (trinta e dois)
D) 36 (trinta e seis)
E) 48 (quarenta e oito)

QUESTÃO 34 – O artigo nº 47 da referida Lei
determina que “A jornada de trabalho dos
servidores municipais não poderá ser
superior a _____________ horas diárias e a
___________ horas semanais, salvo as
exceções previstas naquela lei.”

Marque a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do trecho acima:

A) 6 (seis) - 30 (trinta)
B) 6 (seis) - 40 (quarenta)
C) 8 (oito) - 40 (quarenta)
D) 8 (oito) - 46 (quarenta e seis)
E) 8 (oito) – 48 (quarenta e oito)

QUESTÃO 35 – Segundo a Lei referida, o
deslocamento do servidor público de uma área
da administração pública para outra, gerenciado
pela Secretaria de Administração, denomina-se

A) adaptação.
B) remoção.
C) remanejamento.
D) transferência.
E) substituição.

QUESTÃO 36 – Segundo a referida Lei, a
retribuição paga ao servidor público municipal
pelo efetivo exercício do cargo, que corresponde
ao valor básico fixado em lei, denomina-se

A) salário.
B) remuneração.
C) salário básico.
D) remuneração básica.
E) vencimento.
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QUESTÃO 37 – Quando o servidor tiver de seis
a quatorze faltas ao serviço, após o período de
doze meses como servidor público municipal,
terá direito a férias na seguinte proporção:

A) Vinte dias corridos.
B) Vinte e dois dias corridos.
C) Vinte e quatro dias corridos.
D) Vinte e oito dias corridos.
E) Trinta dias corridos.

QUESTÃO 38 – Dentre os deveres do servidor
público previstos na referida Lei, está:

I. Zelar pela economia do material e
conservação do patrimônio público.

II. Guardar sigilo sobre os assuntos da
repartição.

III. Ser assíduo e pontual ao serviço.
IV. Tratar com urbanidade as pessoas.

Quais estão corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas II e III.
D) Apenas I, II e III.
E) I, II, III e IV.

QUESTÃO 39 – Dentre as proibições ao servidor
público municipal, NÃO está

A) ausentar-se do serviço durante o expediente,
sem prévia autorização do chefe imediato.

B) manter conduta compatível com a moral
administrativa.

C) retirar sem prévia anuência da autoridade
competente qualquer documento ou objeto da
repartição.

D) receber propina, comissão, presente ou
vantagens de qualquer espécie, em razão de
suas atribuições.

E) proceder de forma desidiosa no desempenho
das funções.

QUESTÃO 40 – Segundo a Lei Municipal nº
2.917/2011 alterada pela Lei Municipal nº
2.933/2011, “O valor máximo do Vale-
Transporte não excederá a __________ vezes
o valor mínimo da passagem de transporte
coletivo praticado no município.”

Marque a alternativa que completa corretamente
a lacuna do trecho acima:

A) 100 (cem)
B) 150 (cento e cinquenta)
C) 200 (duzentos)
D) 250 (duzentos e cinquenta)
E) 280 (duzentos e oitenta)








